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A Damay*muzeum.
Díszes csarnokában áll a Darnay- 

muzemn, átadva a nagyközönségnek, 
hogy szolgálja azokat a fontos kultur- 
évdekeket, amelyek egy egy ilyen múzeum­
hoz füzvék.

Elismerés, hála és köszönet érette 
néked, Darnay Kálmán. Kalap-levóve 
állunk előtted, de dicsérő, magasztaló szó 
nem röppen el ajkunkról, bár szivünket 
át és átjárja az érzelmek hulláma. Ott 
áll a te müved, dicséri és magasztalja 
ez a te nevedet zengodezöbb szavakkal, 
mint ahogy azt kifejezni tudnók: mi 
csak áldunk érte, hogy e fényes alkotá­
soddal megajándékoztad a te szerette 
szülővárosodat, Sümeget; megajándékoz­
tad a te hazádat, nemzetedet. Mert bár 
e muzeum a tied, a te magán tulajdo­
nod, mégis közös kincse lön ez édes 
mindnyájunknak, a te nagylelkűségedből, 
a te áldozatkészségedből.

Mikor először léptem a muzeum 
csarnokába, olyan áhitat fogta el szive­
met, mintha szentegyházban volnék. És 
valóban ott voltam : a magyar földnek 
és a magyar történelemnek templomában. 
Éhelnéztem a rég múlt idők, a nagy 
idők rozsdaette emlékeit s a rozsdás 
vasakról fényes tettek tündöklése sugár­
zott vissza agyamba, szivembe, mély 
megilletődós fogta el egész lényemet és

Felelős szerkesztő .
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BAi-dUÓ Gryargry d-r. Darnay Kálmin.

— ha lehet — még mélyebb gyökeret 
vert szivemben az az örökön égő szere­
tet, amely a magyar földhöz, ennek 
minden porszeméhez fűz s még maga­
sabbra emelkedett csodálatom és kegye­
letem nemzetünk történelmének nagy 
alakjai iránt, akik más nemzet meg nem 
érte ádáz időkben, viharok forgatagában, 
megőrizték nekünk Árpád apánk drága 
hagyatékát.

Azért becsülöm én nagyra ezt a 
múzeumot, mert megismerteti a múltat, 
s e megismertetés által nemes érzelme­
ket gyullaszt a jelen nemzedékben. Meg­
látogatva, felvonul lelkünk előtt az 
emberi kultúra a jelen korig minden 
szakában, s az emberiség kultúrájának 
keretében ott foglal fényes helyet a mi 
magyar kultúránk is. A muzeum tehát 
a szemlélet utján szilárdabbá, biztosabbá 
teszi tanulmányainkat, gyarapítja isme­
reteinket s megtanít arra: a múltból fej­
lődött a jelen, amelyre ismét a jövő 
épül. A legiidvösebb tanulság, mert alapja 
a nemzetek fennállásának, előrehaladásá­
nak, .jövője biztosításának.

És a múzeumnak egyik legnagyobb 
érdeme lesz, ha ebbe az erkölcsi hatásba 
bele tudja vonni a nép zömét is. Ekkor 
igazi népnevelő intézete lesz városunk­
nak és vidékünknek s fontos, hazafias 
missziót teljesít. Mert minél súlyosabbá 
válik népünk harca a mindennapi ke­
nyérért, annál több alkalommal kell őt

A lap szellemi részét illető közleményeket a 
szerkesztőséghez kérünk.

Idő fizetési pénzek Morvát Gábor könyvnyomdá­
jába küldendők.

Kéziratokat nem küldünk vissza.

kiragadnunk a föld göröngyei közül, s 
annál többször kell figyelmét, szivét­
kükét magasabb, eszményibb szempontok 
felé irányítanunk. Tehát a népnek, 
amely az elemi iskolából való kikerülése 
után oly ritkán hall az elmúlt időkről, 
ezek nagy alakjairól ; akinek szive-lelke 
az ő mindennapi életében alig lel alkal­
mat, hogy felbuzduljon, lobogó lánggal 
égjen e hazáért, ennek múltján ennek 
jelen és jövő életéért és boldogságáért: 
annak a népnek e muzeum a hazafias 
érzelmeknek egyik nevezetes iskolája 
lesz. És hogy e népnevelő hivatását an­
nál méltóbb módon teljesíthesse, kérjük 
az intelligens közönséget és kérjük a 
muzeum áldozatkész gazdáját: gyara­
pítsák még e tárlatot — történeti ké­
pekkel is. Árpád fej edel mmé választása, 
Szent István megkeresztelése, a nándor­
fehérvári diadal, Mátyás király,Széchenyi, 
Kossuth, Deák arcképe, a 67-iki koro­
názás és még pár kép egészítse ki azt 
a kürtös alakot, aki a muzeum mennye­
zetén a magyarok bejövetelét hírül adja.

És e kérelmünkhöz hozzáfűzzük a 
másikat. Darnay sok pénzzel és még 
több buzgalommal megteremtette e 
múzeumot s közös kincsünkké tette. Egy­
maga ezrek és ezrek munkáját és áldo­
zatkészségét végezte, A közönség fejezze 
ki érte elismerését és háláját: vegye 
szerető gondoskodásba q mzeumot, láto­
gassa teljes bizalommal és — ne feled-

Az impresszió.
— A Sümeg és Vidéke eredeti tárcája. —

Lecsaptam a tollat s ezzel az ósdi irányt, 
mely a fantázia nyomán alkot.

Impresszió, közvetlenül szerzet impresszió 
termókenyitsti az agyamban szunnyadó eszmét.

Regény tárgyra volt szükségein s ezt, va­
lamint alakjait közvetlen benyomások révén fo­
gom beszerezni.

Az expozíció szinteréül egy vasúti pályá­
ké,zat választottam ki, minek folytán a központi 
pályaház felé vettem utamat. Mintegy félórával 
a kassa-oderbergi vonat indulása előtt a másod­
osztályú váróteremben helyezkedtem el.

A forgalom lanyha volt.
Egy középkorú, angolos külsejű úriember 

kötötte le érdeklődésemet. Választékos öltözet, 
merev tartás és határtalan öntudatosság jelle­
mezte,

Ez valami amerikai nábob vagy maga az 
acélkirály, aki mesés kincsével magához váltotta 
az egész földi boldogságot.

Heureka ! Ez az ón emberem ! Egyik főa­
lak vagy maga a hős készülő regényemben.

Kevés vártatra a szórványosan érkező uta­
sok közt két hölgy kötötte le figyelmemet. Az 
egyik tiszteletet kellő elegáns matróna, társa 
káprázatos szépségű lény. Ez utóbbit az Isten 
is regény hősnőnek teremtette. De miféle össze ■ 
köttetési találok az imént felfedezett regónyhős 
és hősnőm közt ?

Csöndes elmélkedésem és megfigyelésem 
közepet!, váratlan körülmény vonta magára ér­
deklődésemet. Bámulattal észleltein, hogy a sej­

tőleges truszt-kiráiy a legimpertineusebb módon 
fikszirozza hősnőmet. Vonásai egészen szétrnáltak 
a bámulattól. Fakó vércse nézésű szemei, me­
lyekkel a leány minden mozdulatát követte, le­
hetetlenül förtelmes gondolatokat keltetlek ben­
nem. Öszlönsz.erüleg követtem őket a pénztárhoz 
és hallottam, hogy mind a ketten Poprád Felkáig 
váltottak jegyet.

Visszamehetünk a váróterembe.
A szép lányka alá és föl sétált anyjával 

és a regényhős a legszemtelenebbiil folytatta 
fikszirozását.

Rettenetes rémképek támadtak bennem. 
Montepin és társai keltek uj életre fantáziáin 
ban. A rémregényekben dívott asszonyrablás ele­
venedik fel.

Végképp elfeledtem idejövetelem célját és 
nem láttam mást, mint egy gyönyörűséges szép 
leányt, akire egy alávaló nőosábitó, egy nőrabló ! 
vetette ki hálóját. Szilárd elhatározással léptem 
a hölgyek elé és mély meghajlás után igy szóltam:

— Nagyságos asszonyom, én N. regényíró 
vagyok.

— Van szerencséin látásból, müvei után 
pedig ön leányom kedvence.

A kedves kezek által megcirógatolt hiúság 
egy pillanatra túl boldog mosolyt csalt ajkaimra.

Már nem emlékszem sző szerint, amit mond­
tam, de lehetőleg gyöngéden figyelmeztettem az 
anyát — halk hangon, hogy a szép lányt meg : 
ne hallja — a kisasszonyt fenyegető vészé- j 
delemre.

Ő nagysága hálásan köszönte figyelmemet: j
— Férjemet, aki ügyvéd, egyideig még 

Budapesthez kötik folyamatban levő perei s egy 
fontos tárgyalás miatt pedig még ide se kisér- j 
betett ki hoimünket,

A szörnyeteg nem vette le ádáz tekintetét 
kiszemelt áldozatáról.

Merész eltökélésse! szóltam :
— Ha nem tart tolakodónak, nagyságos, 

asszonyom, ón is önökkel utazom Poprád Fel káig,
— Ön túlságosan szives. Hogy fogadjunk 

el ekkora áldozatot.
— Sőt még vakmerőbb kérésem is van. 

Kegyeskedjék beleegyezését adni ahhoz, hogy 
kérdőre vonjam ezt az arcátlan embert.

Egy beleegyező pillantás után olyan elha­
tározással közeledtem a nőrabló felé, mint aki 
leszámolt a gondolattal, hogy ezt az ügyet csak 
egy életoltó kardvágás bonyolíthatja le.

— Uram.
Váratlanul alázatos hajlongna volt a válasz, 

lakonikus rövidséggel kiejtett megszólításomra.
— fin annak a fiatal hölgynek ... a férje 

vagyok !
— Kitűnő szerencsémnek tartom, hogy 

megismerhettem önt.
— Ön — jegyeztem meg villámló lekin- 

Ieltel — éppen semmi néven vevezendű atyafi- 
ságban nem áll Bandin Györggyel.

— Nincs is szerencsém ismerni a neve­
zett urat,

— De én — szóltam fenyegető hangon — 
ón igen jól ismerem önt.

—• Rendkívül hízelgő roáiu nézve.
— Öli egy . , .
— Igen uram, én egy . , .
— No folytassa, csak azt jegyzem még meg, 

hogy én rettenetes ember vagyok.
— Oh! óh! Pedig nein tetszik annak 

látszani.
— Félre a trélával. Játszunk nyílt kár­

tyákból. Jól tudom, hogy ki ön.
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Mert v múzeum kineses már el nem 
kallódhatnak soha.

. . All díszes csarnokiban a Darnay- 
muzeum ; All országos Ilii ben névben. 
Elismerés, hála és szeretet érte neked, 
Darnay Kálmán, hisz egyik legelső lato 
gated, a nagytudós Fraknói püspök, a 
Jegilletékeaebb kritikus mondta:

_ Egyedül áll hazánk kultúrájának 
történetében, hogy a vidék egy, ily vi- 
xzo-nyolt között levő polgára ön erejéből 
fül küzdve- magát, negyedszázados lárad ( 
hatatlan tanulás, munkásság és anyagi 
áldozatok árán ily nevezetes alkotást 
teremtsen, mint a Darnay-nmzeum.

Áldjon meg érte a magyarok Istene 
hosszú élettel, jó erővel és egészséggel 
és azzal a fáradhatatlan buzgalommal 
és meg nem törő kitartással, amellyel e 
neves intézetet megalkottad.

A múzeum áll, benne s általa él a 
te neved is.

S 0 M R G É S V I V É K K Sümegen, 1902. jnlius 6.

Tani tógy ülés.
Mielőtt a 10 havi- nehéz munka után pi- 

tianőre térlek volna a zalai tanítóit, összegyűl­
tek f. hó 2 ós $ án Zala Símni-GM-t városában 
szokásos évi gyűlések megtartására. bogy a köl­
csönös érintkezés vi-llámos erejéből új lulkese- 
dést moriisi nők nagy. nemes hivatásuk teljest 
lésére : az Isten és haza szolgálatára.

Első nap. a közgyűlés előkészítése végeit 
élőért,ekezletut tartottak. Másnap reggel nyolc 
óra után Vént Sanctc volt a ]>lébán.ia templom­
ban. Utána a Kmona *8«//» nagy termében gyűltek 
össze a tanítók nagy számmal A gyűlésen meg­
jelentek : Ertncr Zsigmond orsz. gyűl. képviselő, 
Ruzsicska Kálmán dr. kir. tanfulügyelö, Mala- 
tinszky Lajos szuntgrőli főszolgabíró, ifj. Tarányi 
Ferenc Ih. szolgabiró, a város kópvisolőttistülete 
Horváth Imre városhiró és Sole Károly jegyző 
vezetésével, Betfy Péter gondnoksági elnök 
Tomozi Endre kegyesrendi tanár, Berkovics Jó­
zsef plébános, Csizmadia Pál dr. káplán, Kober 
János, Hagy Kálmán jegyzők stb.

Szalay Sándor elnök hatalmas szép beszéd­
del nyitotta meg a gyűlést. A tanítói hivatással 
foglalkozva, azokat az eszményi célpontokat 
tűzte ki, melyek felé a tanítóknak az általános ! 
emberi és a hazai kultúra növelésében töreked- ' 
niök kell. Végül üdvözölte a megjelenteket s a i 
gyűlést megnyitotta. A hallgatóság lebilincselve j 
hallgatta e remek szónoklatot s lelke mélyéből 
megéljenezte.

— De kérem aláss,■ m, én eléggé ismert 
egyén is vagyok a fővárosban.

— Na ezzel nincs mit dicsekednie.
—• De könyöigök . . .
— Jöjjön amoda, mert itt sokan állanak a 

közeiben. Olt elintézhetjük a többit.
És ezzel egy félreeső sarokba húztam öt.
A halkan folyta lőtt. rövid párbeszéd után j 

kissé furcsa ábrázattal térhettem vissza a höl- j 
gyekhez. — A mama ő nagysága egészen elhal- ; 
inozott hálál kodásával és én csöndesen dadog- ! 
tani hogy :

— Legyen nyugodt, nagyságos asszonyom, ! 
minden rendben van.

dát igen, rendben volt.
A szép Ernát elkísértem Tálrafüredig, el 

— az oltárig.
De még mai napig se volt annnyi bátor­

ságom, hogy őszintén beváltjain az ón feleségem 
nők, hogy Dm Qiiisotte ként csak szélmalmoktól 
mentettem ón meg Dulcineámat. Mert az a ret­
tenetes ember olt a pályaházhan nem a végiről 
adta á: n ívjegyét, tiogy hevizetósül szolgáljon 
a párbajvi váshoz, hanem hogy ponto-i tudomá­
som legyen címéről, amely Így hangzik :

Sose János »Sszabó, IX. kér. Retek uccu //.
És átadta e sorok kíséretében :
— 0 nagyságának oly remek alakja van, 

hogy Isten ellen való vétek ilyan rossz szabású 
öltözettel, amelyet visel, löiikreluimi. Igazán nem 
bírtam levenni szemeimet arról az. elfusson nap 
ernyőaljról, melyet ha az ón műhelyemben mél- 
tózialik készítetni, megtetszik látni : milyen 
ktUömbség.

így szereztem én — impresszáriót ? Nem, 
— egy kedves feleséget.

Kövér Ilma

Ezután vármegyénk kir. tanfelügyelője emel­
kedett föl s a következő beszédet mondotta ;

Igen tisztelt közgyűlés,
Idtí-oda két. évtizede lesz annak, hogy a 

megyei általános tanító-testület közgyűléseinek 
munka programmjába mindenkor beleillesztet­
tem egy-ugy irányító eszmét a tanítói hatás­
tól, a tani tői közszellemről, az iskola és tár­
sadalom egymásra való vonatkozásáról,

M,-ii az a hitem, hogy a nemes gon lo 
latok árjából a mi magasztos tanítói hivató 
sunk szilárd élet nézetté fog kiegyozödni ; az 
a hitem, hogy a mi példánk, életünk és hatá­
sunk első sorban képes arra édesgetni, arra 
késztetni a társadalmat, hogy vállaival odaáll- 
jón hozzánk szövetségesül, a magyar kultúra 
céljainak hű támogatásában.

Három éve annak, hogy Zala-Szent-Grót, 
város közönsége példátlan buzgősággal fek­
tette ezreit állami iskolájának pompás 
épületébe.

Vezérelte a nemes ambíció, hogy állami 
és társadalmi központja legyen a Zala völgyé­
nek ; de előtte lobogott a magyar kultúra leg­
természetesebb politikája is, mely a. nemzeti­
ségi határok védelme mellett izmositja a magyar 
földrajzi és művelődési gócpontokul.

Még ha fele inti ttom önöknek, hogy ez a 
város talán egyetlen az országban, melyben 
három- felekezet egyenlő bizalommal kereste 
az állam támogatását: akkor ma nem kell 
tovább mennem irányi,Ló eszmékért.

A ZalavöJgyében a népiskolák viskói he­
lyén a vallási erkölcsnek, hazaszeretetnek és 
ismeretnek díszes templomai emelkedtek ; az 
anyagi- áldozatok nagyságát csak a lelkesedés 
múlta fülül, melyet Zala-Szent-Grót példája gyúj­
tott ki egy nagy vidék lakóiból

Az a példa, melyről hálom év előtt meg­
jósoltam, hogy e völgynek minden göröngyéhez 
hozzá fogja forrasztani a hazaszeretetben lán­
goló szivek dobbanását s a magyar faj ereje 
és elméjének fenyő be fogja világítani az eget 
és a lelkeket.

El kellett mondanom mindezeket e perc­
ben, melyben a zalamegyei általános tanító 
testület első közgyűlését tartja a zalaszentgróti 
iskola felállítása óta.

EJ kellett mondanom, mert. itt is igazolva 
látom, mint már Zalavávmegye igen sok váro­
sában ós községében, az iskola és társadalom 
kölcsön hatásainak alapfeltételeit.

A tanítót, ki hisz az eszményekben, a 
társadalmat, mely hisz a tanítókban.

Ez a bit ott ragyog jelmondatul a zala- 
szentgróti iskola homlokán; maradjon örök 
tanulsága mai egy Ottlétünknek.

Isten áldja mindnyájunkat !
E beszéd minden hangjából az a forró lel­

kesedés, tűz és hóv áradt szerte a nagy terem­
ben, amely tanfelügyelőnk lelkében ott lobog a 
magyar haza, a magyar kuli ura és ennek szerény 
munkásai iránt. A tűz belegyujtott a tanítók 
szivébe, ott fellobogott s valóságos éljen riadal- 
ban tört ki.

Morvát Imre városhiró egyszerű szives 
szavakkal üdvözölte a tanítókat. Szavaira az 
elnök válaszolt.

A jegyzőkönyv hitelesítésére Kán Irma és 
Danekovics János tagokat kérte föl az elnök.

Az évi jelentést, amely úgyis közismeret,ü 
dolgokat reprodukál, levették a napirendről.

Ezután Nagy Ferenc draskoveci tanító az 
irvaolvasás amaz uj módjáról értekezett, mely 
a nyomtatott nagybetűkkel kezdi a támlást. E 
nagyon fontos dologban, amelyet a német peda­
gógusok után hazánkban Dreisziger Ferenc 
kezdeményezett s amely mélyreható változtatás­
sal járna, a gyűlés állást nem foglalhatott.

A Lanitói fizetések szabályozásáról Horváth 
János zalaegerszegi tanító tartott fölolvasásl. j 
Javaslatait a közgyűlés elfogadta.

Báty Imre keszthelyi ig. tanító az ifjúság 
erkölcsének megóvásában nem várja azokat a 
nagy eredményeket az ifjúsági egyesületektől, 
amelyeket az intéző körök hozzáfűztek. A fel­
nőttek romlott társadalmát kell megjavítani és 
ennek példája azután neveli majd az ifjúságot 
is. Szigorú törvényeket, és könyörtelen bünteté­
seket kiváu a bűnösökkel szemben. Azután jó 
iskolát kell teremteni s alaposan megváltoztatni 
a hitoktatás mostani módszerét.

Ruzsicska Kálmán tanfelügyelő kijelenti, 
hogy az ifjúsági egyesületeket a legkomolyabb 
megfontolás tárgyává telte. Az intézmény ma 
még kezdetén van, azért, már is fölötte pálcát 

1 törni nem lehet., sőt a 15—2U éves kor nevelé- 
; sébuu fontos szerep vár ez egyesületekre, a ha­

tárvidékeken pedig a magyar szellem és magyar 
nyelv tovább fejlesztői s megerösitíii tesznek ez 

I egyesületek. E nemzeti szempontból is számit 
I a tanítók közreműködésére.

A tetszéssel fogadott, felszólalás után az 
elnök a következőkben foglalta egybe s ajánlotta 

; elfogadásra az értekezés eszméit : Az if|úság

erkölcsi életének megóvása éjekében a tanító 
érvényesítse teljes erkölcsi hatását az Ifjúság 
s különösen a felnőttekkel szemben s u hatásá­
ban a hatóság és a társadalom őt lelkesen tá­
mogassa ; az erkölcsi hatás az iskolában fokoz- 
tussék a valláserkölcsi oktatásnak mélyrehatóbbá 
tételével. — A Közgyűlés ezt elfogadta.

Ekkor érki ••<»H meg a vármegye főispán­
jának, Jankovi ' László grófnak üdvözlő sür­
gönye, mit a gyűlés élénk éljenzéssel vett tudo­
másul s érte táviratilag köszönetéi fejezte ki.

Banckovics János a szakszeri! tanítóképzés 
és képesítésről tartott felolvasásában azt nján- 
lolta. hogy a középiskola ti osztálya után me­
hessen a növendék a 4 évfolyamos képzőbe, de 
a gyűlés megmaradt a 4 osztály mellett, köve­
telve a felvételi vizsga eltörlését.

Brauner Lajos Csáktornyái tanító alapos, 
kritika tárgyává tette az uj gondnoksági utasí­
tást,, számos változtatást óhajtva ezen. A tar­
talmas ős szép tanulmányt a középpontnak 
adta ki a gyűlés,jliogy ennek alapján javaslatait 
megtehesse.

A módosított alapszabályokat elfogadta a 
közgyűlés s utasította az elnökséget, hogy meg­
erősítés végett, minisztériumhoz terjessze föl. A 
pénztár megvizsgálásával a középpontot hívták 
meg. A tisztikarban megüresedett helyeket be­
tölt,vén, alelnökök Kertész József és Váry 
József, pénztáros Banekovics János lett.

Ruzsicska dr. tanfelügyelő indítványára a 
középpontnak s különösen Szalay elnöknek a 
testület vezetéséé!t meleg köszönetéi, mondott 
a közgyűlés, az elnök pedig Szent Gróf. városá­
nak fejezte ki a tanítók hálás köszönetét.

A gyűlést társasebé-d követte. Fel köszön tő­
ket, mondott: az elnök a királyra, amit, a jelen- 
voltak állva hallgattak meg, a tanfelügyelő, 
Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi minisz­
terre, Meitcsey Károly a tanfelügyelőre, Kertész, 
József Szent-Grót városára. Békéit Ivek Mala- 
tins/,ky L I j I >s IVíszolgaliii'ór.i es Eitm-r Zsigmond. 
orsz. gyűlési képviselöre, Glázer Gyu'a a taní­
tókra, R-rkovies József a hölgyekre, Ruzsicska 
Kálmán Udvardy Igná.cra, Udvardy a nagykani­
zsai tanítótestületre s az elnökre stb.

Asztalbontás után a tanítók egy része útra 
kelt, más része pedig meglátogatta Herényi 
Jenőnek 40 holdas mintaszerű szölőtelepói, él 
vezve a szives házigazda magyaros vendég­
szeretetét,.

H I 11 E K.
— A Darnay muzeum nyitva : vasárnap dél­

előtt 8 tói 12-ig, szerdán délután- l-töi 7-ig
— Előléptetés. A vallás és közoktatásügyek 

minisztere Gérec Károly sümegi állami reálisko­
lai tanárt a Vili. fiz. oszt,. 3-ik fokozatába lép­
tette elő.

— Egyházmegyei kinevezések. A megyés 
püspök Szanyi Ferenc taranyi plébánost csehit 
plébánossá, s ennek helyére Festetics Taszilió. 
gróf Bonc József keszthelyi segóglelkészt ne­
vezte ki

— Kitüntetés. Kalo-is Iván dr. nyugalmazolt 
cs. és kir. főtörzsorvos, mihályfai földbirtokos 
nyugalmaztál,ása alkalmával a Ferenc József 
lovagrendet kajita ő felségétől.

— Iskolaszék! gyülas. A helybeli iskolaszék­
nek június 2»én tartott gyűlésén Eitner, Sándor 
elnök jelentette, hogy a népiskola osztályaiban 
a vizsgálatok igen jó sikerrel folytak le, amit a 
gyűlés tagjai örvendetesen tudomásul Vettek. 
Az elhunyt Könnye József helyére az egy év­
óla Sümegen működő segédtanítót, Barabás Er­
nőt léptette elő nz iskolaszék, aki az ismétlő is­
kolában is tanítani fog Az eképpen megürese­
dett állásra augusztus 10 iki határidővel pályá­
zatot Iliidéinek. Németh Hennin- és Mohos Ilona 
óvónőket egy évre újra megbízták a kisdudovó 
vezetésével s eggyultal a miniszteri rendeletnek 
megfelelve kimondották, hogy ezentúl az egy 
havi szünet, télen tartassák. E határozat már 
erre a nyárra is érvényes.

— Községi választás Zala Szent, Gróton jú­
lius l ón folytak le a községi választások. Ered­
ménye : Biró Horváth Imre, hely. bíró Peaenhof- 
fer József, pénztáros Neuman Mór, közgyám 
Márkus Lajos, elöljárók : Pap Mihály, Szalay 
Ignác. ifj. Herman János és Mosták Vencel. Kü­
lönösen élénken nyilvánult meg a bizalom 
Neuman Mór pénztárossal szemben, aki már 3. 
cikluson át viseli lisztét. A közbizalom jeléül 
melléje senkii sem kandidáltak.

— A Darnay muzeum. Egész csöndben nyíl- 
lőtt meg június StÖ-én, Péter és Pál napján a 
Darnay muzeum. A közönség már az első nap 
százával nézte meg s érdeklődéssel szemlélte a 
csinos. Ízléses tárlókat, amelyek korszak szerint 
való csoportosításban mutálják be a gazdiig 
gyűjteményt F. hó S án Vay Sándor gróf, ismert 
író volt, a muzeum vendége, aki több fővárosi 
lapban fogja a múzeumot ismertetni,
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— PályadiJ Pap József helybeli káutorta- 
ni tó nevelésügyi dolgozatával a veszprémi egy­
házmegyei pályázaton ismét BIO frankot arany- 
bau nyert.

— ÉviÁrás. A helybeli Állatni reáliskola 
június 29 én zárta be az évet. A templomban 
tartott szent mise után az ifjúság és nagyszámú 
vendégsereg az intézet rajztermébe vonult, ahol 
az ifjúság nyitotta meg az ünnepet. Kisfaludy 
Aurél III. oszt tanuló Aranynak Jeremvehivását 
szavalta ügyesen, utálnia Küllemen Károly dr 
igazgató tartalmában magvas, kidolgozásában 
igen szép beszédet, tartott. Ebben fejtegetve az 
intézet hivatását, hangsúlyozta a jellemfejlesz- 
tés, a vallásos és hazafias erények és testi ápo­
lás fontosságát A nagy hatást keltő beszédre 
Barkód György IV. oszt tanuló szavalata követ­
kezett,, aki S/.ávay Gyulának Búcsú a szahna'öz- 
vegységtSl ciiritt költeményt adta elő szép siker­
rel, több helyt élénk derültséget keltve. Most a 
jutalmak kiosztása következett. Ezután az ifjú­
ság a Himnusszal fohászkodott az egekhez : Is­
ten, áldd meg a magyart! Végül az igazgató a 
vendégek szives érdeklődósóórt köszönetét mon­
dóit s ezzel az ünnep véget ért.

— Magyar név. Schnürmacher Szigfrid 
Zsigmond zalaegerszegi m kir. segéd mérnök ve­
zetéknevét Nándor-ra magyarosította.

— Zalavármegye törvényhatósági bizottsága 
folyó hó július hó 8-án délelőtt fél LU órakor 
a vármegyeház gyülósturmóben rendkívüli köz­
gyűlést tart, melynek kizárólagos tárgya : 1. N:- 
Kanizsa rend. tan. város képviselőtestületének 
a pesti hazai első takarékpénztár egyesülettől 
kedvezőbb feltételek mellett, 2 millió korona 
kölcsön felvétele ; 2. ugyancsak Nagykanizsa 
rend. tan. város képviselőtestületének a pesti 
hazai első takarékpénztár egyesülettől 1902. évi 
február 13 án felvett 1,166.920 korona k öl ősön 
konverziója tárgyában hozo.tt határozatainak 
tö r v ó 11 y i I. i tó sági jóváhagyása.

— Iskolai értesítők A sümegi Állami reál­
iskola él'lesilője az intézet 45-ik évéi ismerteik 
Kellemen Károly dr. igazgató tömör vonásokban 
teljes és hű kópét nyújtja a lefolyt évnek, A ta­
li ári kar: az igazgató, & rendes tanár, 3 hitoktató 
és két külső tag. Az értesítő adja az évi anya­
got,, a közérdekű rendeleleket s a fölszerelés 
gyarapodását. Fölszerelésre 1968 koronát fordí­
tottak. A jótékonyság rovata adja az intézet 
segítő-egyesületének számadását is. Összes va­
gyona 2266 K 99 fii., kiadása 2u0 IC., maradt 
tehát 2056 IC., 99 fii. Egyébb alapok : A tápláló 
intézet 4U26 K 68 lil , Rama.ssell.er Vince-féle 
könyyalap 2000 korona, Édeskuthy-ösztöndíjalap 
1200 K., Gorzsó ösztöndíjalap 400 IC., Kohn-fóle 
ösztöndíjalap 200 IC., és a sümegi izr. jótékony 
nőegyesülel, alapítványa 200 IC., az utazási alap 
97 K., 82 tik, a zászlóalap 393 K. 83 fii. A tor­
naverseny ós a jövő évre szóló tudnivalók köz­
lése után a tanulók érdeinsorozata következik. 
Ezt a statisztikai táblák követik. Beírtak 92 
nyilvános s 1 magántanulót. Vizsgálatot telt 
88 nyilvános és 1 magán. Rém. kát. 62. ev. ref. : 
2, ág. ev. 2, izr. 23. Magyar 88, német anya­
nyelvi! 1, aki szintén beszéli a magyar nyelvet. 
Polgári állásra legtöbb volt a kisiparos fin : 27. 
Lakóhely szerint sümegi 43, zalamegyei 27, vas­
megyei 10, a többi megoszlik. Az egészségi és 
fegyelmi állapot igen jó volt A bukottak száma 
21'3°/0. Leggyöngébb volt alt. osztály 318°/n 
bukással.

A felső leány népiskola, melyet hold. IUrnas- ; 
setter alapított és a római kát. elemi fin- és le- i 
ányiskolánk 44-ik értesítőjét Báufi Alajos igaz- j 
gatő szerkesztette. Bevezető cikke Barabás Ernő 
értekezése a házi nevelésről. Az intézet életéiül 
az értesítő bő beszámolót ad s kegyelet.es sza­
vakat áldoz Könnye József elhunyt tanító emlé­
kének, aki öö évi működéséből 32-t Sümegen 
töltött. Az értesítő felöleli az isin., az iparos-inas 
és a kisdedovó ügyeit is, ismerteti a tanítók 
egyesületi működését, közli a felső leányok vég 
zett anyagát,. A felső leányiskolában 3, az elemi 
ben 9 tanító és 3 hitoktató működik. A felső 
leányiskola két osztályába 3 ) tanuló iratkozott 
be, .vizsgálatot tett 27, bukott 2 A mindennapi 
iskolába 272 fiú, 257 leány, összesei) 629. isin. 
fiu 54, leány 44 összesen 98. A teljes szám 627- 
Elégtelen osztályzatot 67 (10'7 "/,) nyert, nem 
osztályozlak 32-t (6°/0)

A csabrendeki magyar királyi állami elemi 
Bu és leányiskola értesítőjét, Barkas Sándor lg. 
tanító Állította össze és közli az iskola fontosabb 
adatait, az iskqla jótevőit ; kimutatja a tanítói- 
és az ifjúsági könyvtár állományát, az iskolai 
hatóság és a gondnokság tagjainak névsorát. 
Működik 8 tanító és 3 hitoktató. A tanulóK lét­
száma: 416 mindennapi, 114 ismétlő összesen 
680. A „tudnivalók a jövő tanévié* című feltú 
vással végződik az értesítő.

— Országos vásár. Julius 2 án tartották 
meg Sümegen a buosuval egybekötött országos 
Vásárt. Talán solia sem volt ekkora vásár Sünre-

S ÜMEGÉS VII) tó K E Sümegen, 1902. jnlins ft.

gen. Valósággal özönlött a nép, úgy hogy ember- 
ember hátán tolongott a tágas vásártéren. Ha­
sonlóképpen eddig nem látott nagysága volt az 
állatvásár is. Hat ezer darabnál több állatot haj­
tottak töl s elég élénk kereslet nyilvánult a ve­
vők részéről, A vásár népességének az is oka 
lehet, hogy az aratás még csak imitt amott kez­
dődvén meg, nem tartotta otthon a népet.

— Léghajó Csubrendek lakóssága végre 
közelről gyönyörködhetett egy léghajó szemlélé­
sében- F. hó 3-án a Ssahator nevű hadi légiin jó, 
a katonai léghajós intézet három hallgatójával 
Bécsből az arzenálból reggel negyed 10,-kor el­
indulván, föl 12-kor Hácky Kállain majorjához 
néhány száz méternyire az u,. n„ hamuház dű­
lőben szerencsésen leszállt. Az említett intézet­
ben a fél évi kurzus májustól októberig tart, 
17 tiszt hallgatja. Parancsnokuk, Hintorslossier 
őrnagy. A léghajó tisztjei Hermann Ottokar, Boóm 
Vilmos és Putrócy István,, mindhárom főhadnagy 
az l-ső vadász,zászlóaljból, üljük a Fertő tó 
fölött Pápa és Kis Gzell között mintegy 160 km. 
1700 méter volt a legmagasabb fok, melyen ha­
ladlak. A leszállás, melyet roppant sok ember 
bámult, szerencsésen ős gyorsan történt, Hácky 
Kálmán és Rarcza László, urak a tiszteket 
hajóstól, kosarastól beszállítói Iák a faluba, hol 
Hácky na k vendégei voltak. Délután a fél hét órai 
vonallal visszautaztak Bécsire.

— Jegyzőválasztás. A Zila-Sz.ántón június 
3U án megejtett jegyzőválasztáson Sarkay Károly 
zsidi jegyzői, választották meg.

-- Hivatalnokok vasárnapi munkaszünete 
Már régebb idő óla országszerte hangsúlyozva 
volt, hogy be kellene hozni a hivatalok vasár­
napi szünetelését, mindez,ideig azonban ez csak 
óhajnak maradt. Mint értesülünk, most ujjabban - 
több vármegye tör vény hatósága foglalkozott e 
kérdéssel s Toronáálinegye feliratot is intézett 
az országgyűlés képviselőllázálioz a hivatalno­
kok vasárnapi munkás/,ünelo tárgyában, s e 
feliratot pártolás és hasonló szellemű felírás 
céljából vármegyénk közönségéhez is inegkül- 
dötte.

— Könyöradományok. Sok ember él ma nap 
már könyöradományok gyűjtéséből, amelyet ha­
mis jótékonysági címeken szednek össze és 
vágnak zsebre. A szélhámosságnak ez a neme 
valóságos szakértelmet igényel, mert a gyűjtő- 
mik aki ráták kai kell felfegyverkezni, hogy az 
első lépésnél rajta ne csípjék. — Vannak olyan 
szédelgők, akik hatalmas rekordokat értek el, 
ezreket szedlek ; ügyességükkel még a hatósá­
gokat is megtévesztették-. A hatóságokat ujab 
Iran figyelmeztették is két ilyen jeles gyűjtőre. 
Rasenberg Ignác hamis okmányokkal templomra 
gyűjt ; Orbán Miklós volt jegyzősegéd pedig 
valamelyik szóig:ibilóságtól lopott okmányokkal 
|ár kel könyöradományokért.

— Jégeső. Folyó hó 2 án Zala-Egerszeg vi­
dékén nagy jégeső volt. A negyed óláig tarló 
jégeső nagyon sok kárt tett a szőlőben, gyü­
mölcsben, gabonában. A kárt 60 °/0-uái többre 
becsülik.

— Hamis ezfletforintos. Újabban ismét ke­
rült, hamis ezüstforintos forgalomba városunk­
ban is. Óvatosságot ajánlunk.

— Kérelem. A második félév kezdetén tisz­
telettel kérjük a közönséget, hogy az előfizetést 
megújítani s az esetleges hátralékokat mielőbb 
beküldeni szíveskedjen. A lap fenntartása tete­
mes költséget igényel s ennek csakis Úgy tehe­
tünk eleget, ha az előfizetési dijakat, mi is pon­
tosan megkapjuk. Tisztelettel a kiadóhivatal.

— Egy tanuló azonnal felvétetik Darnay 
Kálmán vas- és füszerkereskedésében, Sümegen.

— Újdonság. Légy fogó süveg, mely 10 ezer 
légynél többet elpusztít lőgyenyves áthuzattal 
együtt 30 fillér. Áthuzat külön 10 fillér — 
légyenyves papír, 7 darab 20 fillér, darabja 3 fil­
lér. Egyedül Darud,y Kálmán kereskedésében 
kapható Sümegen.

— Fenyes képek közt egy egyszerit régi fa­
metszet gyarló vonalain akad meg szemünk. 
Magas homlok, erős szemöldök, vállra omló hul­
lámos haj, méiy tekintetű szem tekint reánk : 
Tököly Imre. Naplója, melyet Thortna Károly és 
Tlialy Kálmán adtak ki, vallásos, szerény ifjúnak 
mutatják fiatal korában, kit hazájának és vallá­
sának balsorsa visz a felkelésre, nem nagyravá- 
gyás ós nyugtalanság. Mint gyermek hagyta el 
haldokló apját a császári seregtől ostromolt vá­
rában. Nem származott ősrégi családból, csak 
1572-ből való volt fiutal nemességük, de oly tiagy 
volt az ifjú tekintélye és hadvezető tehetsége, 
hogy őt, kellett megbízni a harc vezetésével, 
amelynek aztán egész éleiét, áldozta. Az ő éle­
tét, nagy elszánásait, tragikus sorsát mondta ol 
a Nagy Képes Világtörténet most megjeleni, 104- 
füzete,
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Tűzifa eladás.
A zaln-sz.Amói Óvoda Imi erdőkben 

a tűzifa árak inéieröleltkint a kővet­
kezők :

I. oszt. hasábfa 20 korona.
II. » . 18 .

III. » » 16 »
Dorongfa ... 16 »

A fuvardíj öienkint fi korona.
Eladási napok az erdőn.: kedden, 

szerdán, csütörtökön és pénteken a 
délelőtti órákban, vagy megrendelhető 
a fa alulírott hivatalnál, amidőn is az 
darabszám megolvasva nyugta mellett 
lesz a megrendelő lakására szállítva.

Főerdészi hivatal
Zala-Szár. tó.

2302.jt<. 1902.
Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi kir. járásbíróság, mint tlkyi hatóság közhírre 
teszi, hogy a kir. k'ucstá végrehajt uón.ik Tollár Mihály és 
"Auaft végrehajtást szenvedők elleni 186 ko.ro,m 21 fillér tőke­
követelés és járulékai iránti végrehajtási ti gye »ben :iz árverést 
a sümegi kir. j birds ág területén levő a zaja-szt.-lávlói 127. 
sztjkvbeu f- 977. hrsz. alatt felvett ingatlanból Tollár Mihályt 
és Tollár Annát illető 12 részre 1220 korona ; ezennel megái-, 
lapított kikiáltási árban elrendelte és hogy a fentebb ■ megjelölt y 
ingatlanok a? BV03. évi Julin* lió 2II-Ili napján' 
délelőtt 10 órakor %alit-*taent-lsá«r#JÓ községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási 
áron alul is eladatni fognak,

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsáráuak 
10 százalékát, vagyis 122 koronát készpénzben, vagyis az l&8t 
!,X. t. c 42. §-ábau je’zett árfolyammal számítolt és az 
1881. évi november hó i-én 3333. szám alatt kell [. M. ren­
delet 8. §-dhau kijelo.it óvadékképes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, avagy az. 18S1. LX. t. c. 170. §-a érteimé < i>, 
a bánatpénznek a bilóságnál előlegei elhelyezéséről kiállít« tt 
szabályszerű elismervényt át szolgáltatni.

Kir, járásbíróság, mint flkyi hatóság. Sümegen, 1902. 
április hó 29-ik napján.

Szevdahely,. kir. aijbiró, .

z=z Kapható mindenütt.

idónyro a legjobb minőségű bőrből, leg­
finomabb kidolgozási! és tartós úri-, nöi- 
és gyermekcipőket készülék a legolcsóbb 
árért, a rí. é. közönség teljes megelé­
gedésére.

A n. ó. közönség bizalmát és b. 
pártfogását kérve, maradtam

Van szerencsém a n. ó. közönség

JANKÓ ÁRPÁD



Sümegen, 1902. julius 6X. évfolyam, 27. szém. SÜMEG ÉS VIDÉK E.

ji/i •»»*•
Árverési fcinWmésy kkeeet.

A «timer kw. jbUAsig, mint telekkönyvi hekliág k»*- 
S rrí te./i, hagy a íUrnrgi lakaaíkpínztir iégrchajtal6nak 
Kunos György régtchejusi szenved» elleni «o kor. költség 
követelés <« járulekai iráuli végrelutjtisi ügyében az »rvercst 
a sümegi kir. járiUblró.íg területén terű a gyomorO, 68 
»it;kvbeu t 5S5. Ivrsz. alatt Kustos György tulajdonául (elvett 
ingatlanra to korona; a 291. sztjkrbeu f 44. hrai. alatt 12 
rerzleu Kusti» György, 12 részben Kustos HOdis, J“***1; 
Msknru Kustos Jiuo«, Si dee, Anna, és Károly 1,1’^'!°!1<U! 
felvett ingatlanra 640 korona ezennel megállapított kikiáltási 
árban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 
1902. évi július hö 29-ik napján délelőtt 10 Órakor Gyömörö 
köz égltáaáual »esglarlancl.l nyilvános árveréseit a megállapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Arvercini azándéko/ők tartoznak az ingatlanok becsal­
nak 10 o o-át vagvis I K. és 64 koronát készpénzben, vagy az 
1S81. 1.X, törvénycikk 42-ik Íel,ctt árfolyammal számt-
totl és a 1881. évi november hó I-éti jjjj- szám alatt ke t igaz- 
aágugyminisrteri rendelet 8-ik g-áhau kijelölt óvadékkepes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letouni, avagy az 1881. 60. 
t.-c 170. §-» értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleg« 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt atszolgnltatni.

Kir. jbiróság, mint telekkönyvi hatóság. Sümegen, 1902. 
éri június hó ai-ik napiáu.

Szerdahely, kir. nijhiró.

Aki szép és olcsó

ruhaszöveteket
akar venni, kérjen mintákat.

A legolcsóbb bevásárlási forrás:

Rehwald Ferenc, Bécs 11/8. (Reichenbei- 

gergi cég).

I944 tk. 1902.

Árverési hirdetmény kivonat.
A sirmegi kir. jbiró>ág, mint telekkönyvi hatóság köz­

hírré teszi, hogy Zal&várinegye végrehajtatónak Kardos József 
végrehajtást szenvedő elleni 183 K. 19 f eljárási költség és jár. 
iránti végrehajtási ügyében zalaegerszegi kir. törvényszék terü­
letén levő zalaszeutiásztói 20. sjtjkvben f 779. hrsz. alatt 
Kardos József tulajdonául felvett ingatlanra 736 korona kikiál­
tási árban az árverést elrendelte, és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlan az 190* Julid« lió *1 nttujan délelőtt 10 
órakor Zalaszentlászló községházánál a tkvi hatóság helyiségé­
ben megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiálltási 
áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok az 
becsáráaak 10 ojo-át vagyis 73 korona 60 fillért kész­
pénzben, vagy az 1881, LX. t -ez. 42 §-ábau jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november hó í-én 3333. sz. a. kelt 
igazságUgyminiszteri rendelet 8. §-áhau kijelölt óvadékképes 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. 
170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhe­
lyezéséről ki állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

A sümegi kir. járásbíróság, mint telekkönyvi hatóság 
Sümegen, 1902. április hó 2-ik napján.

Szerdahely, kir aljarásbiró.

áééááááááááááááéááááááááá

Kovács Sándor
cipész-mester,

Sümegen.

Tudatom a n. é. közönséggel, hogy

cipész üzletemben
mindenkor a legjobb minőségű bőrből a 
legdivatosabb kidolgozású tartós úri-, 
női- és gyermekcipők gyorsan készülnek 
a legolcsóbb árért, a n. é. közönség 
teljes megelégedésére.

Javításokat elfogadok és azonnal 
elkészítek.

A n. é. közönség becses pártfogását 
kérve, maradiam

kiváló tisztelettel
KOVÁCS SÁNDOR

1-3.
cipesz-mester,

Sümegen.

2492.1k. 1902.
Árverési hirdetmény kivonat.

A sümegi kir. jbiróság, mini tlkvi hatóság közhírré teszi, 
hogy a kir. kincstár végrehajtatnak Felföldi Istváuné végre­
hajtást szenvedő elleni 257 korona 17 fillér tőkekövetelés és 
járulékai iránti végrehajtási ügyében az árverést a sümegi kir. 
jbiróság területén levő a zrUimzenllásziái 80. sztjkvben f >°4 0, 
104 n I. hrsz. alatt Gondos Rozália Fellöidi Istváuné tulajdo­
nául felvett együttesen elárverezendő ingatlanokra 926 koro­
nában ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elren­
delte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanuk az 11)09. « Vl 
Julius III, *3-1K napján délelőtt 10 órakor Z.-Szenl-

Izáeeló községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is elad ütni lógnak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárá- 
n«k 10 százalékát, vagyis 92 korona 60 fillért készpénzben, 
vagy az 1881. a LX, t.-c. 42. §-ában jelzett árfolyammal számított 
és az 18S1. évi nov. hó t-óu 3333. sz. alatt kelt igazságügy, 
miniszteri rendelet 8. tj-áhan kijelölt óvadékképes értékpapír­
ban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi LX. te. 
170. § a értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges el­
helyezéserői kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatoi.

A kir. jbiróság, mint telkvl hatóság. Sümegen, 1902. 
évi május hó 5-ik napján,

Szerdahely, kir. aljkiró.

»•••••••••••••••••••••••••••I
8 PENTZ MIHÁLY 8
• aA> KŐFARAGÓ MESTER Vw ®
f f SÜMEGEN. 1 J

Nagy sírkő- raktár
bel- és külföldi márványokból, 
gránit és sienitböl, stb. kövekből.

Elvállal és készít: síremlékeket, 
úti kereszteket, Szent Háromság 
szobrokat, kriptákat, épület mun­
kákat s minden e szakmába vágó 

Ä he munk®l<at és javításokat
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Javallatok : A lélegzőszervek és bélhuzam összes lnmitos megbetegedései, úgyszintén
vérszegénység. Eiienjavalt: sorvadásnál.

Grlelcla.exi.’berg1, ^3^6^37-30.0137'.
Alkalikus-muriatikus források“. Constantin és Emma forrás; alkalikus-muriatikus vasas 
savanyú viz: Jánosknt; liszta vasas savanyuviz : Klauzenquelle; savó, sterilizált tej, 
(száraz takarmányozás), Kefyr, forrás só inbalatió, fenyő inlialatiók, mindegyik külön 
kamarában ; lélegző készülék, pneumatikus kamarák, édes forrás­
víz, pezsgő bevitelt, fürdők, fenyő és acél fürdők. Nagy viz- 
gyógy intézet, terepkura. Enyhe, nedves-meleg, pormentes, 

szélcsendes levegő, erdős, halmos vidék.

Idény május hó 1 töl szeptember hó végéig.

Felvilágosítás és 
prospektus ingyen.

Lakások és 
kocsirendelés

a filráíigasgatóeágaál
Gleichenbergben.

É t e n d I szer!

Mindazoknak, — kik meghűlés, a gyomor túlterhelése, éretlen gyümölcs, nehezen emészthető 
forró vagy hideg ételek evése vagy a rendetlen életmód által

gyomor-fájás, gyomor-görcs, gyomor-loli. nehéz emésztés vagy elnyállásoiásliaii
szenvednek, — ezen jó háziszert, melynek kitűnő hatását már számos évsn át kipróbálták, a legmelegebben 
ajánlhatjuk. E háziszer az ismert

EMIÍSZTÖ- és viiims/in ó-sziiii, a
,NÖVÉNY-BOR“.

LU

HUBERT ULRICH-féle
Ezen növény-bor kiváló gyógyhatású növényekből és jó borból lesz készítve, 

miáltal az ember emésztési szerveit feléleszti és erősiti, anélkül, hogy hashajtó szer 
volna. — A növénykor a vérkeringési akadályokat eltávolítja és a vért a betegséget 
előidéző anyagokból kitisztítja. Azonkívül hatásoson elősegíti az egészséges vérképződést.

Ha a növénybort kellő időben használatba veszik, a betegségeket már csirájukban megfojtja. 
Ezért ne mulassza el senki e növénybort más, egésztelen szereknél előnybe részesíteni. Betegségek, mint
fojlájú«, Iiöfögé« felfiijóilúw, le.vomorégeté#, i*o«Nziillél liányásNal, mely Haj 
üdült gyoniovbeleftNVgClinél nagyobb mérvben szokott fellépni, sok esetben néhányszor való­
in ás után gyógyittatnak.

Or/Aly^*711 1/ 111C enn^k kellemetlen következményei, mint ltol ilíll, N/.iido* 
kjAvIvo/j vllX ll 1 v o ál ma litt listig« valamint vértódulás a májban, léphen

s erekben (lli'ttnyerem faj«IaImali) növénybovom által gyorsan és sikeresen fáJ<lttloill ncl- 
liiíl gyógyittatnak. A növénykor a roNSX <>mé«'#.lé»t megszült leli, az emésztő szerveket föl­
éleszti és a gyomorban levő ártalmas anyagokat könnyű meghajtás által eltávolítja.

A soványság, vérszegénység, halaványszín, el-
^,,«^4-1 #1 Ac rendesen a rossz emésztés, a kevés vérképződé* és a máj betegségének következ-

UUtlltUUő ménye. Teljes élvágy Ittlanwág, Idegbaj és roMNx kedélyálliijiol
folytán némely beteg lassan elsorvad. É növénybor az elerőtlcuedett testnek új életerőt ád.
E növénykor az étvágyat emeli, az emésztést föl éleszti és a tápláló anyagot rendesen földolgozza, a 
vérképzödést javítja és sietteti, az idegeket lecsendesiti és a betegnek új életkedvei ád. — Számos 
elismerő levél és köszönő irat igazolja el.

A kapható 3 és 4b koronás Üvegekben a következő gyógyszertárakban : Sümeg,
Csabrcndek, Deveeser, Jánosháza, %aia-Szent-(*rót, Szent-Gál, Zircz, Pápa, Lovász-Patona, hz.any, Beled, 
Sárvár, Vasvár, Csány, Keszthely, Tapolcza, N.-Yázsony, Veszprém, Szombathely stb. valamint Magyar- 
ország és Ausztria összes kisebb és nagyobb helyiségeinek gyógyszertáraiban.

Azonkívül széjjelküld a sümegi gyógyszertár Ausztria-Magyarország összes helyiségeibe növény- 
bort 3 és több üvegekben a lenti árak szerint.

»*• Utánzatoktól óvakodjunk!
Vételnél kérjünk

„ZZu-Toert "CTllricli.-féle ^öv-érrjr'bort*
3-to

Étrend! szer!

ml

(O

Nyomatott Morvát Gábor könyvnyumájában, Sttmogeu«


